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2021 内蒙古公务员 1 月 21 日刷题答案解析

判断推理

1.【答案】A

【解析】

第一步，看提问方式，本题属于选非题。

第二步，找关键信息。

富裕的上层阶级。

第三步，辨析选项

A项，贫苦大学生不符合富裕的上层阶级，当选；

B项，私企老总符合富裕的上层阶级；

C项，暴发户符合富裕的上层阶级；

D项，风险投资人为高收入人群，符合富裕的上层阶级。

因此，选择 A选项。

2.【答案】A

【解析】

第一步，看提问方式，本题属于选非题。

第二步，找关键信息。

人们利用节假日集中购物、集中消费的行为。

第三步，辨析选项。

A项，购物节不是假日，且只涉及展开价格战，未体现消费,不符合定义；

B项，五一是节假日，群众疯抢，体现了集中消费，符合定义；

C项，春季是节假日，生意爆满，体现了集中消费，符合定义；

D项，端午节是节假日，供不应求反应出商品集中消费，符合定义。

因此，选择 A选项。

3.【答案】D

【解析】

第一步，看提问方式，本题属于选非题。

第二步，找关键信息。
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生产和销售相同或相似的产品。

第三步，辨析选项。

A项，两家公司都是飞机制造商，符合定义；

B项，两家公司都是汽车制造商，符合定义；

C项，两家公司都为计算机制造与销售商家，符合定义；

D项，华纳唱片是娱乐公司，中国传媒大学是教育性事业单位，不是企业，不生产也不销

售产品，不符合定义。

因此，选择 D选项。

4.【答案】B

【解析】

第一步，看提问方式，本题属于选是题。

第二步，找关键信息。

企业；附加服务和优质服务。

第三步，辨析选项。

A项，小李不符合企业组织，不符合定义；

B项，某品牌为企业组织，用户也符合社会公众这一对象，售后一条龙服务是附加服务和

优质服务，符合定义。

C项，某机关单位不符合企业这一主体，不符合定义；

D项，丽丽是个体，不符合社会公众，不符合定义。

因此，选择 B选项。

5.【答案】D

【解析】

第一步，看提问方式，本题属于选非题。

第二步，找关键信息。

随着中心地区改善情况，从中心地区获得资本、人才。

第三步，辨析选项。

A项，许多青年人才偏向上海周边城市，体现人才获得，符合定义；

B项，带动周边地区经济改善，体现资本的获得，符合定义；

C项，带动了郊区经济发展，基础设施改善，体现促进本地区的发展，符合定义；

D项，为政府分配引导行为，不符合从中心获取，不符合定义。
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因此，选择 D选项。

6.【答案】C

【解析】

第一步，看提问方式，本题属于选是题。

第二步，找关键信息。

控制自己的情感，约束自己言行的品质。

第三步，辨析选项。

A项，小张每天自觉做作业，体现的是自觉性中的“根据自己的认识与信念，独立地采

取决定”，不符合定义；

B项，小李坚持跑步，体现的是坚韧性中的“长时间、坚持不懈”，不符合定义；

C项，小王能够做到今日事，今日毕，体现了自制性中的“控制自己”，符合定义；

D项，小赵当机立断，体现了果断性中的“及时”，不符合定义。

因此，选择 C选项。

7.【答案】D

【解析】

第一步，看提问方式，本题属于选是题。

第二步，找关键信息。

重复的失败或惩罚，听任摆布，无可奈何的行为、心理状态。

第三步，辨析选项。

A项，鸵鸟躲土里没有体现多次失败，不符合定义；

B项，哈士奇虽有多次失败，但是没有听人摆布和无可奈何的心理，不符合定义；

C项，苍蝇虽有多次失败，但是一直在尝试，没有体现听人摆布和无可奈何的心理，不符

合定义；

D项，小羊多次挣脱未果体现多次失败，后来即使撤去木桩也不再挣脱体现了听人摆布和

无可奈何的心理，符合定义。

因此，选择 D选项。

8.【答案】D

【解析】

第一步，看提问方式，本题属于选是题。

第二步，找关键信息。
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喜爱的活动去强化不喜欢的活动，给与一个令其愉快的刺激，使行为发生概率提高。

第三步，辨析选项。

A项，挨打是一个不愉快的刺激，爸爸想要使小孩调皮捣蛋的行为减少，而不是提高，不

符合定义；

B项，不能出去玩是撤销一个令他不愉快的刺激，不符合定义；

C项，不能看电视是撤销一个令他不愉快的刺激，不符合定义；

D项，玩是一个令他愉快的刺激，即喜爱的活动，去强化吃饭这个他不喜爱的活动，使吃

饭这个行为发生的概率增加，符合定义。

因此，选择 D选项。

9.【答案】B

【解析】

第一步，看提问方式，本题属于选是题。

第二步，找关键信息。

行为人应当预见自己的行为可能发生危害社会的结果，因为疏忽大意而没有预见。

第三步，辨析选项。

A项，醉酒后驾驶机动车构成交通肇事罪的，酒驾者明知酒后驾驶机动车会发生交通事故，

而醉酒驾驶，属于故意犯罪，不是过失犯罪，不符合定义；

B项，护士没有做皮试是疏忽大意的体现，属于疏忽大意的过失，符合定义；

C项，小李知道自己没有刹车，但相信自己技术，是已经预见但轻信能够避免的心理态度，

属于过于自信的过失，不符合定义；

D项，属于间接故意，间接故意是故意犯罪的一种类型，即明知自己的行为可能发生危害

社会的结果，并且放任这种结果发生的心理状态。车主小李上车前应该绕车一周确保车周围

没有人，但他明知道不绕车一周可能会发生危险，却没有这么做，是一种放任，是间接故意，

不符合定义。

因此，选择 B选项。

10.【答案】C

【解析】

第一步，看提问方式，本题属于选是题。

第二步，找关键信息。

推而广之，认为这个事物或者整体都具有该特征。

https://www.66law.cn/topic2012/2013jjcfxbz/
https://baike.so.com/doc/5114970-5343846.html
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第三步，辨析选项。

A项，是第一印象。该男子给人良好的第一印象，即使后有不妥，大家也觉得没什么主要

是受了第一印象的影响，不符合定义；

B项，是晕轮效应。班上同学钱丢了，大家会认为是调皮的同学拿的，是因为受其平时的

形象的影响，不符合定义；

C项,是刻板印象。自己周围东北人的特征推广到整个东北人的群体上，体现刻板印象，

符合定义；

D项，是第一印象。容貌是第一印象，凭借容貌来判断一个人，是第一印象效应，不符合

定义。

因此，选择 C选项。
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